
Mathe – alles was zählt
Integralrechnung
Stammfunktionen

Lösungswege 8

Aufgabe 161

Das von den Graphen der Funktionen f und g
und der x-Achse begrenzte Flächenstück rotiert um 
die x-Achse. V sei das Volumen des entstandenen
Rotationskörpers.

Kreuze die zutreffende(n) Aussage(n) an.

V = π ⋅∫
a

c

(f (x )2 − g (x)2) dx 

V = π ⋅∫
a

b

(f (x )2 − g (x)2) dx + π ⋅∫
b

c

(g(x )2 − f (x )2) dx 

V = π ⋅∫
a

b

(g (x)2) dx + π ⋅∫
b

c

(f (x )2) dx 

V = π ⋅∫
a

c

(f (x )2) dx − π ⋅∫
a

b

(f (x )2 − g(x )2) dx 

V = π ⋅∫
a

c

( f (x) − g (x)) dx 
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Lösungen:

V = π ⋅∫
a

c

(f (x )2 − g (x)2) dx 

V = π ⋅∫
a

b

(f (x )2 − g (x)2) dx + π ⋅∫
b

c

(g(x )2 − f (x )2) dx 

V = π ⋅∫
a

b

(g (x)2) dx + π ⋅∫
b

c

(f (x )2) dx 

V = π ⋅∫
a

c

(f (x )2) dx − π ⋅∫
a

b

(f (x )2 − g(x )2) dx 

V = π ⋅∫
a

c

( f (x) − g (x)) dx 
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